
Az ujjáépülő Portugália 
Tizenöt évvel ezelőtt indult el utjára a portugál 

ujjászületés nagy munkája s ma, másfél évtized táv- 
latában elmondnatják vezetői, hogy megoldották fel- 
adatukat, Portugáliát ujjáalakitották, a jövő fejlődé- 
se biztositva van, a sokat szenvedett ország végre 
révbe jutott. Moszkva időnként ugyan megpróbálko- 
zeott itt is a zavarkeltéssel, a portugál kormányzat és 
a nép egysége azonban megbonthatatlan maradt. Az 
uj állam kiállta a próbát, mint már annyiszor. 

Micsoda időket élt át ez a szerencsétlen ország, 
mig idáig jutott! Mai állapota önmagában véve is 
nagyszabásu országépitő munka eredménye, de való- 
jában csak akkor tudjuk értékelni igazán, ha szembe- 
állitjuk a maival a volt Portugáliát, a mai haladó, 
keresztény, rendi allamot a lazadások és összeesküvé- 
sek tipikus köztársaságával. 

PPortugália hanyatlasa már két századdal ezelőtt 
elkezdődött, a mult század végén azonban rohamosan 
aladt a lejtőn lefelé. A szabadkömüvesek ekkor lép- 

nek először nyiltan a szinre a monarchia ellen, a ki- 
rályt és a trónörököst meggyilkolják, 1910-ben láza- 
dást szitanak, Portugália köztársaság lesz szabad- 
kőmüves vezetés alatt, megujuló forradalmakkal, 
terrorral s ami ilyenkor szokásos: vallásüldözéssel. 
A hároméves terrorhullámnak Sidonio Paés vet vé- 

get, aki maga is szabadkőmüves volt, de megundorod- 
va a testvérharctól, volt fegyvertársai ellen fordult. 
Paést egy év mulva ugyancsak meggyi olják, az 

kokban folyik a vér, a személy- és vagyonbiztonságot 
már hirből Sem ismerik, az államot csőd fenyegeti, az 
államkincstár deficitje mind ijesztőbbre nő, a munka- 
élküllek száma rohamosan gyarapszik, az alsó nép- 

nagyobb szerephez jutnak, a kormányok tehetetle- 
nek, állandóan váltogatják egymást. A háboru óta 
negyven kormányválság és tizenhat forradalom volt 
Portugáliában! Az ország már-már a Szovjet ölébe 
hull... Ekkor tör ki a hadsereg felkelése és Gomez 
da Costa tábornokkal az élén megalakul a katonai 

diktatura kormánya. A kormány azonban nem tud 
megbirkózni a rá váró nehéz feladatokkal, főleg a 
pénzügyek terén mutatkozó ijesztő csőddel. 
Ekkor jut valakinek eszébe, hogy Salazarra kell 

bizni a penzügyek intézését. Ki ez az ember? A dik- 
tatura vezérei nem ismerik, alig egy-két barátja es- 
küszik rá, hogy valóságos pénzügyi zseni. Salazar 
1927 április 27-én bevonul a pénzügyminiszteriumba 
s ezzel megindul Portugália tulajdonképpeni ujjá- 
szervezése. Az egyik vidéki egyetemen volt a maté- 

zis tanára, ahol valósággal aszkétaként élt, senkivel 
mnem érintkezett, könyvei és virágai érdekelték egye- 

ül. Egyszer megválasztották képviselőnek, de már 
ásnap otthagyta a parlamentet, mert tökéletesen 

megundorodott a viszálykodástól. Amikor elsőizben 
elfogadta a miniszteri tárcát, nem habozott levonni a 
következményeket és lemondott tárcájáról, mert he- 
vsnek és sürgősnek vélt rendszabályait Carmona 
mra találta elfogadhatóknak. A válság azonban nem 

akart megszünni. Salazarra szükség volt s amikor 
uj ghivták a miniszterium élére, már teljhata- 
ommal láthatott hozzá a pénzügyi ujjáépités nagy 
munkájához. Mindazt, amit Portugália tizenöt év óta 
lért, szinte maradéktalanul neki köszönheti. 

Külön kötetet lehetne irni arról, amit Salazar a 
eges államcsőddel fenyegető portugál pénzügyek 
bebozása terén tett. Az ország az általános vi- 

gválság közepette nemcsak élt, hanem már régen 
átott virágzásnak is indult, Az ország szemében ez 
olyan nagy és érthetetlen csoda volt, aminőre még 

la 1r legvérmesebb reményü hivei sem mertek vol- 
gondolni. Közben Carmonát a köztársaság elnö- 
vé választják s a miniszterelnöki széket - mi sem 

venalon vég: 
ián sem látszott 

mennyire ujstilusu 

itsa. Az ui kormányfő 
csak elméleti embernek, 
és nagyszabásu ország- 
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összeesküvések és lázadások gyors ütemben követik 
egymást, a titkos szervezetek már egymást marcan- 
golják, Lisszabonban és az ország más helyein pata- 

tömegek nyomora leirhatatlan, a szélsőségek egyre 

Sibiu 

politikai és 
igazolta. 

A stabilizációs program után a gazdasági ujjá- 
szervezés munkája következett. Századok mulasztá- 
sait, évtizedek bünös és hanyag erőpazarlásait és kö- 
telességmulasztásait kellett behnozni. Salazar az ösz- szes bajokat orvosolta, az ő vezetése alatt szinte ész- 
revétlenül uj politikai szellem alakult ki Portugáliá- 
ban. Az államéletben a rendi tagozódás elve érvénye- 
sült, melynek értelmében a pártok, - e mesterséges 
érdekalakulatok - helyett a családot, a társadalom 
alapsejtjét s a hivatásrendeket kell megtenni az ál- 
lamélet hordozójává és irányitójává. 1933-ban ké- 
szült el az uj korporativ államrendszer törvénye. Ez 
lehetővé tette, hogy a következő évben a diktaturát 
részben leépitsék és ujból alkotmányos kormányzási 
rendszert léptessenek életbe. Poriugália ma rendi 
alapon szervezett keresztény köztársaság, mely két 
alapközösségen, a családon és a hivatásrenden épült 
fel. Szavazati joguk Portugáliában csak a családfők- 
nek van, a ne ncsaládosok nem szavazhatnak és nem 

gazdasági alkotásaival még ragyogóbban 
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felelős szerkesztő 

is választhatók. Ez a portugál rendszer egyi: szé 
és különleges vonása: kitünő biztonsági szelep me 
den felforgató törekvés ellen s amellett az a nagy 
jelentősége van, hogy a családot visszahelyezi ősi, 
patriarchális jogaiba. 

Ami Portugália külpolitikáját illeti, az ország a 
semleges államok közé tartozik. Spanyolországgal, 
közvetlen szomszécjával baráti viszonyt tart fent és 
e kapcsolatai keretébe illeszkedik be Franco tábor- 
nok, spanyol államtő és Carmona portugál köztársa- 
sági elnök találkozója, melyen portugál részről Sa- 
lazar miniszterelnök, spanyol részről Serrano Suner 
külügyminiszter is részt vesz. Az európai sorsközös- 
ség áramköréből a kontinens ogyetlen állama semi 
vonhatja ki magát. S egy oly állam, ahol a testületi 
rendszer és a keresztény közszellem a nemzeti élet 
alapja, ahol a szabadkőmüves befolyást teljesen ki- 
küszöbölték, - a maga részéről az egyetlen helyes 
utnak az európai nagy összefogásba való bekapcsoló- 
dást tekintheti. 

Szindapur elfoglalása után 
moysozeczaa 

tern esebb - Salazarral töltik be, aki most 
szabadkezet kap ahhoz, hogy az ország ujjáépi- 

dalomban a közhangulat rosszabbodott. 

előre áttekinthetetlen. Jellemző fényt vet az 

maga teljes egészében. 

Tokióból jelenti a Rador: Ötvenkét óra alatt a 
japán csapatok elfoglalták Szingapurt - jelentette 
szerdán este a Domei-ügynökség szingapuri tudó- 
sitója. Amikor a japán csapatok Tangahtól kelet felé 
nyomultak előre, ezt kiabálták egymásnak: Holnap 
Szingapurban kell lennünk. A japán katonák nag, 
lelkesedéssel foglalták el egymásután a brit állásokat 
és visszaszoritották az angolokat. A második napon, 
amikor nyugatról megközelitették a város első há- 

zait, az angolok ujabb ellentállást kiséreitek meg, de 
ellenállásukat nyomban megtörték. A Demei-ügy- 
nökség tudósitója közli. hogy néhány perccel nyolc 
óra után a japán csapatok rövid pihenőt tartottak. 
A katonákat azonban nem lehetett feltartóz- 
tatni és lelkes kiáltásold:a! benyomultak a 

rádió közlése szerint Szingapur eleste óta a brit biro- 

semmiféle hirt nem kap a brit főparancsnokság. 
csak fokozza az a körülmény, hogy Szingapurból már 

Nagyszabásu offenziv 
MHMollandindia ellen 

SSzingapur, az „oroszlán vára', a csendesóceáni brit uralom legjelentősebb 
elesett. Szerdán hajnalban a japán páncélos alakulatok már benyomultak a város nyugati negyedébe, ezt 
követőleg pedig a japán gyalogság rohamozta meg a várost. Mint a japán császári főhadiszállás közölte, a 
japán rohamosztagok fergeteges támadása teljes sikerrel végződött: 
már japán kézen volt. Az angol csapatok egyrészét kiüzték a városból, 
A batáviai rádió értesülése szerint Szingapur kikötőjénél brit hadihajók és kereskedelmi gőzösök jelentek meg és megkezdődött a szingapuri csapatok behajózása, amiből nyilvánvaló, hogy az angolok feladták 
Szingapurt. A kikötőben teljes a zürzavar. A Németfávirati Iroda 7 
r erőditései, kőolajtartályai és egyéb fontos katonaiberendezései szerdán, szakadatlan robbanások kisére tében a levegőbe repültek. A robbanások rendkivülhevesek volta 
ázkódtak. A robbanások okáról eddig még nem érke zett jelentés. 

Szingapur eleste nagy megdöbbenés keltett az angolszász világban. A vereség jelentősége egy- 
angolszász hadvezetésben mutatkozó idegességre az a körül- mény, hogy Wavwell tábornok a burmai arcvonalon tartott ellenőrző szemlekörutjáról repülőgépen sürgősen visszautazott főhadiszállására, Jáva szigetére, ahol - mint a 

megjegyzi, - rendkivül sulyos feladatoknak néz elébe, mert 
Jáva ellen és erre a támadásra minden percben sor kerülhet. 

Japánban leirhatatlan lelkesedéssel fogadták Szingapur elfoglalásának hirét. A japán császár örömének adott kifejezést ama tény felett, hogy ez a vilá graszóló hadisiker éppen a japán császárság 
alapitásának évfordulóján következett be. A tengelyhatalmak közvéleménye hasonló örömmel fogadta a szingapuri győzelem hirét. Berlinben és Rómában egyöntetüen megállapitják, hogy a nagyszerü fegyver- tény az angolszász világuralom megsemmisitésére irányuló gigászi küzdelem ujabb értékes sikere s hogy mit jelent Szingapur elvesztése az angolok számára, azt a közeljövő eseményei fogják kidemboritani a 

tudósitását: Tudósitásom ezzel véget ért inne 

Lehangoltság Angaliában 
Anmszterdamból jelenti a Rador: A newyorki; 

Ezt még tonból közlik, hogy az északamerikai tenge 

indul 
védelmi központja 

szerdán reggel nyolc órakor a város 
másrészét pedig foglyul ejtették. 

Sanghaiból azt jelenti, hogy Szingapu 

, a városban egész épülettömbök megr 

„Nya Dagligt Allehanda" cimü svéd lap 
nagyszabásu japán offenzivára van kilátás 

lelkes logadtatásban részesitelték a japánm csapatlokat 
városba, ahol a lakosság segitségével meg- 
kezdték az utcai torlaszok eltakaritását. 

Az angol, hindu és ausztráliai csapatokat lefegyve- 
rezték és elszállitották a városból. Mindenfelé „ban- 
záj kiáltásokat lehetett hallani és a csapatok egyre 
özönlöttek a városba. 

A malájok és hinduk japán zászlócskákat 

lengettek, a város fölött japán repülőgépek 
keringtek, amelyeket a japán katonák lelke- 

sen üdvözöltek. 
A Domei-ügynökség tudósitója igy fejezte be 

ahonnan büszkeséggel gondolunk népünkre és na 
családunkra: Janánra. 

AMERIKAI HADHAJÓK USZELANDNA 
Buenos Airesből jelenti a Stefani-iroda: Wallin 

előörsei Ujzéland nd fővárosánál vetettek 

tRador). 



Rekordidő alatt foglalták ela japánok
 Szin 

Berlinből jelenti a Rador: Szingapur erődjének 

festét a berlini rádió különjelentésben közölte. 

A japán haderő rekordidő alatt hóditotta 
meg ezt az erődöt és ennek a katonai siker- 

nek a jelentősége felmérhetetlen. 

Anglia pótolhatatlan veszteséget szenvedett, aminek 

hóditásávai és a Kaukázus, 

a háboru egész menetére kihatása lesz. Berlini 
ille- 

tékes körök ezalkalommal emlékeztetnek a három
ha- 

talmi egyezmény államainak katonai és stratégiai 

terveite, amelyeket állandóan figyelemmel kell ki- 

sérni, függetlenül attól, hogyan alakul a helyzet a 

többi Eronton. Japán Csendes-óceáni akciója össze- 

Hollandindia és Auszirália sem kerülhet
i el sorsál 

intézkedéseket szándékoznak foganatositani, Tekin- 
CGenfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Lon: 

donból érkezett hirekből megállapitható, hogy 

az angol politikai és katonai köröket rend- 

kivül aggasztja Hollandindia védelmének 

' ügye, mely most, Szingapur elestével, az 

esemmények előterébe kerül. 

Hollandindiát az utolsó brit ellenállási vonalnak te- 

kintik és védelme érdekében ezért gyors és erélyes 

Megkezdődött a Szimgapuri 

Tokióból jelenti a Rador: A Dom apán hir- 
szolgálati ügynökség közli, hogy Yamas a tábor- 

nok, a Maláji-félszigeten tevékenykedő japán expe- 

diciós csapatok főparancsnoka, csütörtökön reggel 

altimátumot intézett a Szingapurtól északra felevő 

mőditéseknél bekeritett brit erőkhöz, hogy délelőtt 

Hollandindia sorsa agoasztja m brit rádiól 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit rádió Szingapur elestével kapcsolatosan a Reu- 

ter.-ügynökség egyik hirmagyarázójának, Annalist- 

nak fejtegetéseit ismertette. A hirmagyarázó szerint 

Szingapur elvesztése, legalább is a közeljövő szem- 

A maláji és szingapuri bri! erők háromnegyede 

ár megsememaisül!, 

TfTokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Japán 

katonai körök százezer főnyire becsülik a Szingapur- 

nál és a Malaji-télszigeten levő brit csapatok lét- 

számaát, melynek legkevesebb háromnegyedrészét ed- 

dig már megsemmisitették vagy foglyul ejtették. A 

Japán a ménn 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: London- 

pól érkezett hirek szerint a „Daily Express cimü 

angol lap tegnap közölte Szingapur elestének hirét. 

„Az angol nemzet nagy megdöbbenéssel veszi tudo- 

másul ma Szingapur elestének hirét, - irja a lap. 

Megállapitható, hogy Németországhoz hasonló ha- 

talmas ellenséggel állunk szemben. 

fapán jól kiképzett csapatokkal, harci- 

kocsikkal és modern hadianyaggal harcol, 

az utecai harcok pedig egyrészt a japánok 

rendkivüli lendületét, másrészt a brit erők 

gyenge ellenállását bizonyitják. 

Szingapur elvesztése után Anglia ujabb csapásokra 

lehet elkészülve. Japán és Németország részéről 

ujabb területveszteségekre és presztizscsökkenésre 

tfelmorzsolása 

etekhez hasonló hatalmas ellenfél 
- állapítja meg a „Dally Express 

apur! 

függésben áll Eszakafrika és a Földközi-tenger meg-
 

valamint a távolabbi 

pontok felé vezető ut megnyitásával. Rommel 
tábor- 

hok határozott győzelme, aki biztosan megvet
ette lá- 

bat Eszakafrikápan és Szingapur erődjének elfogla- 

lása, 
Németország, Olaszország és Japán katonai 

terveinek két kiemelkedő pontja, ugyanak
- 

kor a háboru két kiemelkedő eseménye. 

Az angolamerikai kulespontokat jelenleg elveszett- 

hek kell tekinteni, mig a többi kérdés megoldása már 

csak idő kérdése. 

tettel azonban arra, hogy a japánok hihetetlen gyor- 

sasággal törnek előre a Wavwell-vonal irányában, 

az angolszász szövetségeseknek nem marad 

idejük Hollandindia védelmének megszerve
- 

zésére. 

Az említett brit körökben ugyanily sulyosnak
 tartják 

Ausztrália helyzetét is. (Rador). 

ól északra bekeritelt erők 

tiz óráig adják meg magukat. Tekintett
el arra, hogy 

az angolok nem vették tudomásul a japán u
ltimátu- 

mot, hatalmas offenziva indult a prit állások el
len. 

A japán főparancsnokság tanácsolta a polg
ári lakos- 

ságnak, távozzék a harcok szinhelyéről. (Rador). 

pontjából, helyrehozhatatlan csapást jelent. Kelet- 

Hollandindia helyzete napról-napra ves: élyeztetet- 

tebb, mert a japánok Szingapurból indithatják el 

akcióikat, lévén ez az egész körzet legfontosabb hadá- 

szati pontja. (Rador). 

vagy jogságba eseii 
Szingapur városától északra folyó harcokról eddig 

még nem lehetett teljes képet nyerni. Itt mintegy 

tizenötezer brit és hindu katona van a japánok gyü- 

rüjében. (Rador). 

számiíthat, - fejezi be cikkét a „Daily Express7. 

(Rador). 

MACTABAN JAPAN KÉZEN 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A szerdán délután Rangunban nyilvánosságra hozott 

közlemény, amely megállapitja, hogy Mactaban vá- 

rost feladták, bejelenti, hogy a város jelenleg a japá- 

nok birtokában van. (Rador). 

AMERIKAI CSAPATOKAT KÖÜLDENEK 

KET HOLLANDGUYANAI SZIGETRE 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit rádió washingtoni forrásból közli, hogy Hull 
amerikai külügyminiszter bejelentése szerint az 
Egyesült Allamok csapatokat küldött a Holland- 

Guyanahoz tartozó Curacao és Aruba szigetekre 

hogy védelmüket ellássa. (Rador). 

CGenfből jelenti a Német Távirati Iroda: London- 

bél érkezett közlés szerint az ,Observer cimü lap 

azt irja, hogy a parlament tagjai között egyre na- 

et nyer az a vélemény, hogy Churchillnek 

agyobb méretü kormányatalakitást kell véghez- 
viánie. Meg vannak győzödve arról, hogy 

jelenlegi brit kormány több tagja nem ké- 
ppes megfelelni küldetésének. 

A legutóbbi kormányátalakitás során nem történt 

, minthogy a tárcak számat kettővel növelték 

1 1ogy egy személy is kilépett volna a kor- 
A miniszterek, államtitkárok és parla- 

károk számának szaporitása élénk ma- 
ad alkalmat. Az „Observer" végül eze- 

Ha Churchill nem alakitja át 
elveszti barátait és csodálóit 

irja a londoni „Observer ciímű lap 

ujból kormányát 

ket írja: 
- Amennyiben Churchill miniszterelnök nem 

A ruházati cikkeket falvakon bizonylat ellenében a 
községi előljáróságnál lehet átadni, amely az illetékes 
hackiegészitő parancsunoksághoz továbbitja. Váro- 

tal megjelölt egységnél lehet átadni. Román férfiak 

és román nők készitsetek és adjatok téli rubát tiaitok- 

ésak a fennálló aluminiumgyárak kihaszn
álását, ha- 

Szombat, 1842 február 14 
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Téliruhát a katonáknak 
Bucurestiből jelenti a Rador: 

A hadseregnek téli telszerelésre van szüksége. 

sokban a ruhadarabokat a helyőrségi parancsnok ál- 

nak és fivéreiteknek, az ország katonáinak. 

Spanyol-portugál megbeszélések 

Szevillában 
sSzevillából jelenti a Német Távirati Iroda: Teg. 

nap este Szevillába érkezett Salazar portugál minisz- 
terelnök és Serrano Suner spanyol külügyminiszter. 
Kiséretükben van a portugái külügyminiszterium 
protokollfőnöke, a miniszterelnök magántitkára és 

több más diplercata. Pereira, Portugália madridi nagy 
követe szintén Szevillába érkezett. A két kormány- 

férfi jövetele után nemsokára megérkezett Francc 
tabornok, spanyol államfő is, aki gépkocsin jött Mad- 
ndból A spanyol államfő gépkocsiján érkezett neje 
és leánya is. Franco tábornokot ezenfelül Munoz ée 1 

Moscardo tábornokok kisérte el a szevillai találko- 

zóra. (Rador) 

Az európai gazdasági 
. . .. á 

együtunüködés sikerei 
A „Wierjahresplan" cimü német folyóirat leg- 

utóbbi számaban Hanneken tábornok-alállamtitkar 
„A nyersanyaggazdálkodás és ipari termelés mint az 

európai háborus gazdálkodás alapelvei' cimen érde- 

kes cikkben méltatja az európai együttmüködés eddi- 

gi eredményeit és megvilágitja a jövő kilátásait. 
A szénnek mint egyelőre a legfontosabb energia- 

forrásnak és fütőanyagnak, ezenkivül pedig a kémiai 
ipar legnagyobb jelentőségre emelkedett nyers- 
anyagának, Európa gazdasaági életében döntő fontos- 
ságu szerep jut. A háboru előtt lényegében három 
szénkiviteli állam állott versenytársként egymással 
szemben: Németország, Anglia és Lengyelország. 
Miután Anglia Európa szénellátásából időközben ki- 
kapcsolódott, ezzel szemben viszont Elurópa szénszük: 

séglete a termelésnek minden téren beállott emelke- 
dése következtében, tekintélyes mértékben megnöve: 

kedett, a helyzet természetes következménye, hogy 

Európa szénellátásának tervszerü irányitását Német- 

országnak kellett kezébe vennie. A rendelkezésre álló 

erők szoros összefogása és a széntermelés tervszerü 

fejlesztése az egykori Lengyelországhoz tartozó szi- 

léziai szénbányák saját kezelésbe való vételével kar- 

öltve odavezetett, hogy Németország jelenleg az 1988 

évi adatokat kétszeresen meghaladó széntermelés fel- 

használása fölött határozhat. 

Ami a vas- és acélellátást illeti. Németország sa 

ját vasérckitermelésének fokozásával és a megszál 

lett területek bányái fölött való ellenőrzés megsze 

zésével Európa kohóinak szükségletét fölös mérték 

ben biztositani tudja. A már a háboru előtt kipróbált 

elosztási módszer most is lehetővé teszi, hogy leg- 

fontosabb felhasználási területein egész Európában 

mindenütt kellő mennyiségü vas álljon rendelkezésre. 

A többi fém közül a légihaderő kiemelkedő fontos- 

ságánál fogva jelentősegre nézve az aluminium 

az első helyen. Európa mint a bauxitban leggazd 

gabb földrész abban a helyzetben van, hogy már ed 

dig is hatalmasan megnövekedett szükségletét 
mara- 

déktalanul ki tudja elégiteni, sőt a szükséglet várható 

további növekedésével is minden nehézség nélkül 

szembe tud nézni. Nem rosszabb a helyzet magának 

az aluminiumtermelésnek kérdésében is, Az európai 

gazdasági nagytér országainak együttmüködése nem- 

nem az aluminiumtermelésnek kedvezőbb termelési 

helyek, azaz a legolesóbb energiaviszony
ok szempont- 

jának szemelőttartása mellett való tová
bbi kiterj 

tését is lehetővé teszi. 

alakitja át kormányát szélesebb alapokon, akkor 

még barátai és csodálói is elégedetlenek lesznek. (Ra- 

der)), 

Forditásokat, 
okmányokat, irodalmi és szakmunkákat,

 ro- 

mán,némel vagy magyar nyelvről vagy nyelvr
e, 

Hanneken tábornok a továbbiakban m
egállapit- 

ja, hogy a hadigazdálkodás szempont
jából fontos ; 

melési program sikereit az átfogó szervez
ésnek lehet 

köszönni. Az európai együttmüködés eredményei 

mind a nyersanyagellátás, mind az ip
ari termelés te 

zn kiemelkedőek, ám az európai együttmüködés
 ed 

aig elért hatásfoka még csak a kezde
t ke 

lenti. A háborus gazdaság sikerei 
alapján 

mkodással tekinthetünk a kezdődő dődő ujév elé, fol 

Hanneken alállamtitkár és tudjuk, hogy az uj 

pa az együttmüködés még szorosabbra 
fogás 

válallok. Levelezőlap érdeklődésre válaszó 

lok. Timisoara III, Strada Rusu eir anu 2
 sz. fogja teremteni a végső győzelem gazdasági el el 

teleit. 
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IGY IS LEHET 
Nem az adomány osszeg renakivun, mert ponto- 

samn 322 leit tesz ki, hanem az a mód, ahogyan a pénz 
összegyült. Ezt a pénzt Rózsi néni, az egyik belvárosi 
vendéglő szakácsnéja és Maris konyhalány gyüjtöt- 
ték őssze, mert elhatározták, hogy ők is adnak vala- 
mita da Kakuk csecsemőotthonnak, ahol az ember- 
bimbőók nevelődnek, Szándékukat valóra is váltották, 
pedig nem kis munka és lelkesedés kellett hozzá, Az 
ötlet eddig egyedülálló és igazán eredeti, Rózsi néni 

és Maris a vendéglő konyhájában sürögnek-forognak, 
készitik a finom uzsonnákat, az izletes ebédeket és 

" jólzü vacsorákat. A pénzszerzéshez az adta az ötle- 
m tet, hogy a finom főztjük leöblitésére szivesen rendel- 

tek a vendégek sört, A sörös üvegből megissza a ven- 
ég a sört, Megmarad az üveg és a dugó, Az üveget 

ssza kell adni a gyárnak, de a dugót már nem hasz- 
ja fel senki. illetve felhasználta Rózsi néni és a 

Maris. Amikor nagyot pukkanya a földre gurult az 
út eg szájára illesztett pléndugó, a fürge Maris ha- 
"arosan felszedte és sietve elrakta. Mindketten ugy 
4 őrizték és gyüjtötték a pléhdarabokat, mint a kész 
hpénzt. Az is lett belőlük, mert amikor már kilószámra 
olt pléhdugó, nekiálltak, kiszedték belőle a parafát 

s a pléhdarabokat eladták. Sokáig gyüjtötték, sok 
" kelleét belőle, amig kaptak értük 322 leit, Naponkint 

tsak banikkal gyarapodott az összeg, de végül mégis 
bb mint háromszáz lei lett. Ezt a pénzt, nemesen 
E jó szivük kicsiny palántáink iránt érző szerete- 

tük bizonyitékát, örömmel adták a csecsemőotthon- 
nak. Nem sok, de többet ér talán az ezreseknél is, 
ert az adomány a tíszta áldozatosság forrásából fa- 
i adt.. 

Atfolco nagykövet temetése. Rómából jelenti 
Rador, hogy Bernardo Áttolico, Olaszország szent- 

nagykövetének temetése ünnepélyes keretek 
tt ment végbe. A temetésen megjelent Maglione 
ros, vatikáni államtitkár, ezenkivül még több bi- 
8, Ciano gróf külügyminiszter, az olasz kormány 

tjai, számos olasz és vatikáni előkelőség és a diplo- 
testület tagjai. A gyászszertartást Maglione 

oros végezte, A ravataira az olasz király és csá- 
Mussolini, Ciano gróf, Hitler vezér, Göring tá- 
agy, Ribbentrop birodalmi külügyminiszter, 

öbbels és Himler küldtek koszorut. A német auiri- 
és szentszéki követek a követség egész személy- 
el résztvettek a temetésen, 
- Lemeondott az északamerikai fiotta egyik ve- 

Amszterdamból jelenti a Német fTávirati 
1 Hivatalosan közlik, - irja a Reuter iroda, - 

gy Hart tengernagy, az Egyesült Allamok flottá- 
Anak egyik főparancsnoka egészségügyi okokra hi- 
atkozva, leváltását kérte, Utódává Helfrich alten- 

nagyot nevezték ki. (Rador.) 

A norvég miniszterelnök Berlinbe utazik. 
inből jelenti a Rador: Hivatalos jelentés közli, 
berlini politikai körökben nem cáfolják azt a 
amely szerint Guisling vViktum norvég minisz- 

elnök ellátogat Berlinbe. Iletékes körök a norvég 
erelnököt rövidesen a német fővárosba várják. 

- Az angol alsóház titkos ülése. Amszterdam- 
Iő jelenti a Német Távirati Iroda: Mint a brit hir- 
tözvetitő szolgálat közölte, az angol alsóház titkos 
lésén foglalkozott a hajózás kérdésével. (Rador.) 
- Jelentsük fel, akik visszaélnek az élelmiszer- 
vekkel. Bucurestiből jelenti a Rador: A katonai 
polgári ellátási államtitkárságnak tudomására ju- 
t, hogy különböző személyek mások élelmiszerje- 
ével visszaélnek. Az államtitkárság kéri a közön- 
get, hogy amennyiben tudomása van ilyen esetek- 
1, azonnal tegyen jelentést a rendőrségen. 

atam 3. Telefon: 28-10. Aradi szerkesztőség 

- A TELI SEGELY támogatása: keresztény felebaráti kötelesség. Aki a télisegély nemes és áldo- zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmát 
segiti elő. 
- A pánhindu kongrtesszus álláspontja változat- lan, Stockholmból jelenti a Rador: Csang-Kai-Sek tá- agy látogatása India fővárosában élén ken foglal- koztatja a londoni sajtót. A Nya Daglight Alle- handa' cimü lap tudósitója jelenti még azt is, hogy Csang-Kai-Sek találkozott Pandit Nehruval, az indiai nacionalisták vezetőjével is, aki a megbeszélés után kijelentette, hogy Csang-Kai-Sek látogatása nem okoz semmiféle változást a pánindiai kongresszus ál- lásfoglalásában, a jelenlegi háboruval kapcsolatban. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYERREL! 
- Az amerikai imperializmus aknamunkája. Berlinből jelenti a Rador. Hivatalos nyilatkozat közli, hogy Zürichből érkezett hirek szerint Amerika svájci fiatalokat akar toborozni, akik az amerikai kormány szolgálatában Afrikában teljesitenének szol- gálatot. E hirek szerint az amerikaiak Középafrika elfoglalását tervezik. Leopoldvilletől Monbassáig, te- hát beleértve a Kongó vidékét is, ahol ezidőszerint két-háromezer amerikai tartózkodik s ezek számát szeretnék növelni. Az amerikai propagandának azon- ban Svájeban csekély eredménye volt Az Egyesült Allamok nyilvánvalóan ki szeretnék terjeszteni im- 

perializmusukat Afrikára, amit nem hagyhatnak fi- gyelmen kivül bizonyos államok, melyeknek ezen a töldrészen bírtokaik vannak. 
- Magyar-olasz kulturális egyezmény. Rómá- 

ből jelentik, hogy többtagu magyar bizottság érke- 
zett az olasz fővárosba, amely magyar- olasz kultur- 
egyezmény megkötése érdekében folytat tárgyaláso- 
kat. A magyar bizottság tagjait az olasz népnevelési 
miniszter kihallgatáson fogadta. 
- Felakasztotta magát. Iordanescu Zoe negy- 

venhat éves bucurestii lakosnő felakasztotta magát. 
Tettét idegbaja miatt követte el. 

- Szapotázs okozta a Normandie pusztulását 
Madridból jelenti a Rador: Newyorkból kapott érte- 
sülés szerint a Normandie óceánjáró gőzös, amelyen 
tüzvész pusztitott, elveszettnek tekinthető. A tüzzel 
kapcsolatban az „United Press" newyorki távirata 
közli, hogy Frank Hogan ügyész, aki a tüz okának 
megállapitása érdekében husz tengerészt hallgatott 
ki, kijelentete, hogy „a hajó szabotázzsal egyenérté- 
kü gondatlanságnak esett áldozatul." Az ügyész je- 
lentése szerint a vizsgálat megállapitotta, hogy a 
tüz kitöréséért azok a munkások felelősek, akik ace- 
tilénlámpával dolgoztak gyulékony anyag közelében. 
Amikor felhivták figyelmüket erre, megelégedtek az- 
zal, hogy a gyulékony anyagot néhány méterre] tá- 
volabbra helyezték. 

- A mozdony elütötte a szánkót. Turcu 
Gheorghe craiovai lakos szánkójával át akart ha- 
ladni a vasuti pályatesten, amikor egy arra haladó 
mozdony elkapta a szánkót és megölte a lovakat. 
Turcu Gheorghenak az ijedtségen kivül más baja 
nena történt. 
- Lezuhant a hatodik emeletről - és semmi 

baja nem történt. Akinek szerencséje van, az még a 
hatodik emeletről is lezuhanhat és nem történik 
semmi baja. Ezt igazolja Lazar Maria harminckilenc 
éves munkásnő esete, aki Bucurestiben az egyik hat- 
emeletes palota hatodik emeletén ablakot tisztitott 
és munka közben megcsuszva, az utca kövezetére zu- 
hant. A járókelők megborzadva figyelték hogyan zu- 
han a mélységbe és hogyan terül el a földön mozdu 
latlanul. Mindenki azt hitte, hogy halálra zuzta 
magát, de amikor élesztgetni kezdték, magához tért 
és legnagyobb csodálkozásra talpraállt. Az asszony a 
következő pillanatban felnézett a hatodik emeletre és 
akkor eszmélt csak rá, hogy mi történt vela. Az 
ijedtség annyira hatalmába keritette, hogy elájult, 
mire beszállitották a kórházba. Az orvosok megálla 
pitották, hogy az esés csak az idegrendszerét visalte 

rékoskodjunk vele! 
- Magyarországi evangélikus püspök az egy. 

házi alkalmazottak javadalmának emeléséért. A ti 
szakerületi evangélikus püspök, Turóczy Zoltán kör. 

egyházi tisztviselők javadalmát. A fizetésemelő in- 
tézkedésekről a püsnpök jelentést kár az egyház- 
községektől. 

merényletet követtek el a szociálforradalmi mozga- 

tól könnyebben megsebesült. Az anyagi kár nemi je- 
lentős. 

rásból származó hirt. amelv ezerint Manda! Marcel 

lottia megszökött volna a nortalat arhől ás Lon- 
donba érkezett volna, illetékas ahi körölt marcá- 
folták. Mandel továbbra is az erádhan tartástik 

xz - A vonat lépcsőjén utazott a kerekek közé 
zuhant. A Craiova közelében levő Carcea község ál- 
lomásánál megtalálták egy Miertoiu Marin nevü férfi 
holttestét. A vizsgálat megállapitotta, 7 
toiu a vonat lépcsőjén utazott és megcsuszva, lezu- z 

amelyek szétdarabolták. 
- Zsidó diplomások munkaszolgálat alóli men- 

tessége. Bucurestiből jelenti a Rador: Tekintettel 
arra, hogy a zsidók munkaszolgálatáról törvényren- 
delet készül, intézkedés történt, hogy a diplomások. 
valamint nagykereskedők és nagyiparosok egyelőre 
mentesüljenek a munka alól. Ennek ellenében bizo- 
nyos napi illetéket tartoznak fizetni Az illeték az 
illető jövedelmével és a törvényben megállapitott 
munkanapok számától függ. Akik nem fizetik az ösz 
szeget, kötelesek dolgozni. 
- Magyarországon tilos a fácán vadászata. A fá- 

cánállomány megmentése érdekében a magyar föld- 
müűvelésügyi miniszter rendeletével a fácán vadá- 
szatát Magyarországon azonnali hatállyal betil- 
totta. 

- Bosszuból leszurt egy legényt. Caracal közelé- 
ben, Gura Padini községben Firoiu Gheorghe huszon- 
egy éves fiatalember több késszurással bosszuból 
megölte Stirbu Gheorghe tizenkilenc éves legényt. A 
gyikost a csendőrség elfogta. Stirbu Gheorghe egy 

hadirokkantnak volt a fia. A hádirokkant idősebbik 
fiát két év előtt utonállók az országuton megtámad- 
ták és meggyilkolták, most pedig második fiát is 
ilyen tragikus módon veszitette el. 
Tengeralatti gyorsvonatok. Tokióból irják Vizalatti alagutat épiteni kockázatos és körülményes 
vállalkozás. Még akkor is, ha csupán folyómedreg 
átfurásáról van szó. Az egyes európai és amerika! 
nagyvárosok folyói alatt épitett alagutak mind rend- 
kivüli nehézségek árán létesültek. A nehézségek az 
alagut hosszával rohamosan nőnek és már néhány 
száz méternyi hosszuság hatalmas műüszaki teljesit- 
rényt jelent. Annál jelentősebb, hogy J apánban most 
fejezték be a világ leghosszabb tengeralatti alagutja- 
nak épitésétt A maga nemében páratlan utvonal a 
japáni szigetek legnagyobbikát, Hondo-t köti össze 1 
tőle délre fekvő Kiusiu-szigettel; a kettőjüket elvá- 
laszté tengerszoros alatt vonul és nem kevesebb, mint 
nyoleezer méter hosszu. Kellermann, a hires német 
regényiró az emberi tudás és akarat délipábos esodá- 
jaként álmodta meg az atlantióceáni alagutat. A ma 
téchnika még nem képes ekkora teljesitményre, de 1 
Hondo és Kiusiu közötti tengeralatti alagut kicsiben 
mégis megvalósitja a regényiró elképzeléseit. Villa- 
móoós gyorsvasut fog járni benne, mint Kellermana 
képzeletbeli alagutjában. A vasutberendezési munká- 
latok már folynak s remélik, hogy az alagutat mág 
ennek az esztendőnek a végén átadhatják a vasuti 
forgalomnak. Akkor azután majd tengeralatti gyors meg, de különben semmi baja nem történt, még a 

lába sem tört el. szigetek között. 
vonaten lehet utazni Japánban Hondo és Kius"- 

Ne felej
tse el rég! 

Kisorsoln 
ményt 
tékben. 
sorsjegyet 
sorsiegye 

megulitani ésul 

tályának huzás 

A kenyér Isten adománya, Becsüljük meg, taka 

levelet küldött egyházközségeimek, hozv a drágulás 
ra való tekintettel méltányosan, önként emeljék az 

- Dinamitos merénylet Párisban. Párisból je- 
lenti a Rador: Szerdára virradó éjszaka dinamito 

lem három irodája ellen. Több járókelő a szilánkok: 

- Alhirek a riomi per egvik tővádlottjának sző- 
késéről. Vichyből jelenti a Rador: Azt az angol for- 

volt francia belügyminiszter a riomi per egyik fővád- 

hogy Mier: 

han, Szerencsétlenségére 4 vonat kerekei alá került, 
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-POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖlELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 

gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

visszatérési kölcsönt! 
- Uj tiszteletbeli román konzul Göteborgban. 

Bucurestiből jelentik: Torsten Olaf Soderberget ki- 
nevezték Románia göteborgi tiszteletbeli konzulává. 

Svájc képviseli az olasz érdekeket Braziliában. 
Rómaból jelenti a Rador, hogy Svájc elvállalta az 
diasz érdekek képviseletét Braziliában. 

UÜUj rendeletet készit Timisoara (Temesvár) 

városa a maximális árakról. A timisoarai (temes- 

vári) városi gazdasági hivatal most késziti elő a 

maximális árak uj jegyzékét, amelyet jóváhagyás 

után hoznak a közönség tudomására. Az uj rendelet, 

mint értesülünk, némileg emeli a liszt- és kenyér- 

árakat, mivel az emelkedett kezelési költségeket kell 

figyelembe venni. Némi emelés lesz a vendéglői árak- 

ban is és az eddigi 60, 70 és 80 leies menüárak is 

megváltoznak. 

- Adományok. V.I. a timisoarai (temesvári) 
Magyar Házban két és fél kilogram mézet adomá- 
nyozott a dr. Kakuk napközi gyermekotthon javára. 
A Déli Hirlap kiadóhivatalában a dr. Kakuk cse 
csemőottnon számára Lidia nagymamája emlékére 
Csöpike 200 leit adományozott, mig a frateliai cse- 
csamőotthon részere Szent Tádé nevében 300 Jai 

foly? be. 
Hiladta és bérbeadta másnak a földjét. A ti- 

nrsoarai (temesvári) rendőrség őrizetbe vette Se- 

cara losif 28 éves jebeli (zsebelyi) származásu em- 
bert, aki különböző ürüggyel több hiszékeny embertől 
pénzt szerzett. Gyenge Mária ciacovai (csákovai), 

Zma Andrei ghiladi (giládi) és Chitescu Ioan voi- 

teni (vejteil) lakosoktól 4000-15.000 leinyi összege- 
ket csali ki és másokat is megkárositott. Többnyire 

bérbeadott vagy eladott olyan földet, amely nem is 

volt az övé. 
Malálbüntetés az Egyecsült ÁAllamokban. 

Washingtonból jelenti a Radiopress, hogy Roosevelt 

elnök elrendelte a háboru idejére a halálbüntetés be- 

vezetését, A halálbüntetést a hadbiróságok szabhat- 

ják ki. 
Az olajpogúcsakészletek bejelentése. A nap- 

raiorgomagból készült olajpogácsát és darát záro 

ták, A gyárakban, olajprésekben és raktárakban levő 

olajpogácsa- és napraforgómagdara-készleteket 
en- 

néltogva hetenkint hétfőn kötelezően be kell jelen- 

teni a megyei közellátási hivatalnak. Az intézkedést 

most Timisoara (Temesvár) város vezetősége hirdet- 

ményben közölte a közönséggel. 

Képzőmüvészeti kiállitás Rigában. A bolse- 

vista uralom alól felszabaditott Rigában most nyilt 

meg az első képzőmüvészeti kiállitás. A kiállitáson 

160 lett művész 300 alkotása kerül bemutatásra. 

rimisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 

születtek: Titeiu Mihai tisztviselő leánya Elena, Lei- 

ter Gyula mészáros leánva Katalin, Amberg Gyula 

tanár leánya Geraldine. Köböl Gábor müszrész fia 

Gátor. Házasságot kötöttek: Dobosan Eimil m" 

Eas és Martin Mária. - Meghaltak; Zahringer Mik 

lésne Kaufmann Anna 54 éves, II. kerület Suboni- 

utoa 12. szám, özvegy Sehmelzer Miklósné Noll Anna 

72 éves, II. kerület Geneve-utca 7. szám, özvezy 

Muresanné Bichis Floarea 80 éves, II. kerület Trlanda 

uica 22. szám, özveny Bősz Istvánné Schultz Katalin 

73 éves. I. kerület Eniscopul Grigore-utca 3. szám. 

Trávolbalátás a sebészet szolgálatában. Kopen 
hága egyik nagy klinikai kórházában érdekes medon 
alkalmazzák az optika legnagyobb korszerü vivma- 

nyat, a televiziót. A fölvevő készüléket beállitották a 

muűtőterembe ugy, hogy a medikusok a tanterempoen 

vegignézhetik a sebésztanár munkáját. Az operáció 
teljes lefolyása vászonra vetítve jelenik meg a sz- 

mük előtt. A kopenhágai távollátó-berendezés sokka: 

tökéletesebb a szórakoztató iparban használt készü 

lékeknél. Nem egy, hanem négy katódcsövet hasz- 

nálnak, ezek mindegyike a mütőben történő esemé- 

nyeknek egy-egy negyedrészét közvetiti. Máris sike- 

rült elérni, hogy a vetitővásznon az egyes részletek 

alig észrevehető folytonossági hiánnyal illeszkedje- 

nek össze teljes képpé. 

(aRAD) 

Hatvanhét repülőgépet veszitett az angol légierő tiz nap alatt 
A német vezéri főhadiszállás csütörtökön dél- 

uté kiadott jelentéss szerint a keleii arcvonalon az 
ellenség számos ujabb támadását eredményesen 
visszavetették. A Donecz-szakaszon német, román és 
noarvá' csapatok az ellenség ellentállását megtörve, 
továbbra visszavetették a bolseviki csapatokat. A 
keleti arcvonal középső részén a bekeritett ellenséget 
még keményebb gyürübe szoritották össze. 

Északafrikában élénk felderitő tevékenység 
felyt. A német légierő egységei sikeresen bombázták 
az ellensén gépesitett oszlopait. Malta szigeténél né- 
me repülők egy ellenséges cirkálót sulyosan meg- 
rongó'tak. Éjjeli és nappali támadások során a né- 

A román si-osztagok győzel 
Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda a ro- 

nár si-osztagok győzelmes harcairól a keleti front 
déli részén, a következő részleteket közli: Német és 
román csapatok a keleti arcvonal déli részén a kedve- 

akadály ellenére is ujabb eredményeket értek el és 
győzelmesen küzdöttek meg az ellenséggel. Különö- 
sen kiemelendő a román si-osztagok győzelme, amely 
osztagok hősies küzdelemben és napokig tartó sulyos 
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me. repülők sikeresen bombázták a sziget repülő 
tereit, kikötőberendezéseit és üzemanyagraktárakat 

Angol repülők Németorszaág déilnyugati terüle 
tein bombákat dobtak le, de a polgári lakosság kö 
ben csak csekély veszteségeket okoztak. 

Január 31-től február 10-ig az angol légi erő hat 
vanhét repülőgépet veszitett és ezek közül ha 
nyolcat a Földközi-tengeren és Északafrikában lőttel 
le. Ugyanezen idő alatt a német légierő csak tize: 
három repülőgépet veszitett. 

Beh- kapitány, egyik német repülőraj paranc 
noka, nyolcvankilencedik és kilencvenedik győzelm 
aratta. 

mes harcai a keleti fronton 
harcokban elhóditottak egy helységet a bolsevil 

min 

zőtlen időjárás és az utakat járhatatlanná tevő jég- román egységek előnyomulását minden áron m 

csapatoktól. Ez a helység stratégiailag fontos pon 
amely erdős vidéken fekszik és ott a bolsevisták 

akarták állitani, A bolseviki erőfeszitést a román k 
tonák győzelmesen megtörték, a helységet elfog 

ták és utcai harcokban előnyomulva tovább folyta 
ják a megvert ellenség üldözését. 

Matróna halála. Szentannai Almásy Andorné, 

született Bodnár Irma, néhai Almásy Andor egykori 

Lugoj (lugosi) erdőigazgató özvegye, Budapesten 

nyolcvankét éves korában meghalt. Halálát egyetlen 

fia, Almágy Dezső, Budapest gázműveinek műszaki 

főtanácso jábbá menye, Rettegi IHonka, unokái, 
a Ripka-, , Várnay-, Lukács-családok, vala- 

mint kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. Temetése 

teg ap ment végbe nagy részvét mellett a budapesti 

Farkaszóti temetőben. 

s anyolországban 

szngi ünnepsé 

irati Iroda: A 

megtiltott az idei farsangi i 

neváli mulatságot, vagy ünnen 

; aaatastó 

Német Táv- 

z rendeletileg 

ényben mindenféle kar- 

get. (Rador). é 

A balkezes cigányzenész 

„átképezle" masát - zsebmerszőnek 
eszedelmes zsebmetsző Budapestről jelentik: V x 

ag k kerül Budapesten rendőrkézie. A rendőri ha 

tudomására jutott, hogy a Kálvária tér eg 
nak pincéjében bujkál Lolé László harmincéves ci- 

gányzenész, aki néhány hónapja zsebmetszőnek „ké- 

pezte át" ragát. 
A veszedalmes zsebmetszőt, akit az alvilág- 

ban a „balkezes kétujjunak" neveztek, a de- 

tektivek rövid üldözés után elfogták és elő- 

allitották a főkapitányságon. 

Lolé László kihallgatásakor töredelmes vallomást 

tett és elmondotta, hogy mint cigányzenész, neni 

tudta megkeresm a mindennapi kenyerét és ezért 

ikozás" után nézett. 

A bandában sem szivlelték őt, mert 

kezeg, a balkezén pedig csak két ujja van s 
ezért zenésztársai állandóan kigunyolták. 

Elkeseredésében elhatározta, hogy könnyebb és jöve 
delmezőbb foglalkozás után néz. Mint zenész, tövirőt- 
negyire ismege az alvilág mulatóhelyeit s igy nem 

volt nehé ckat szereznie. Néhány hét alatt az- 
algsajátitotta a nagy ügyességet 

„mestereéget", de felül- 

hal- 

Előfordult, hogy éppen cinkostársaitól emelt 
el egyet-mást. 

A veszedelmes zeebmetszőt, beismerő vallomása 

ORSO 

utá; letartóztatták és átkisérték az ügyészség fog- 
házába. 

z 

Előadások 5, 730 és 820-kor a 

Tel 23-84 I 

LeguJabb hradó 

Ma pénteken először! Az amrikai Hilmgyártás szépségbe és elegánc ában leggaz- 

dagabb ilm e. Egy amerkai miliomos leány és egy nagy művész szerelmi házas ágának 
iizga mas, kalandos, szines, humoros tüörténete 

ökkéatied... 
A tő zerepben a legszebb és legelegánsabb amerkai film:zinésznő: 

LORETTA YOUNG és DAViD NIVE 
Legujabb hiradó 

Minuenunapi kenyerünket becsüljük meg! Gon 
doljunk a homtapra is! A takarékosság mindenkine 
jol feliogott erdeke! 
- A német kémikusck Boroszlóban üléseznek 

A német kémikusok szövetsége febuwár 14-től 18-i 
Eoroszlóban értekezletet tart, melyen a kémiai kuta 
tás legujabb eredményei kerülnek megvitatásra. 

= Bekapcsolják a forgalomba a timisoarai (te 
/ mesvári) láncegyári hidat. A Timisoaran (Temes 
rott) a józsefvárcsi Muresan- és Bonnaz-utcákat ös 
szekötő, ugynevezett láncgyári hid 1917 óta, amik 
mai helyére áthelyezték, a kocsiforgalomba nem Vi 
bekapcsolva. A terep azon a részen alacsony volt 
a hid kétésfél méterrel magasabb a kocsiutnál. A vá i1 
rosi mérnöki hivatal most olyan megoldási módot k 
reg, miként lehetne ezt a hidat a jármüvek forg 

nára is alkalmassá tenni és ezáltal mentesitsék a p 

iyaudvar felé vezető másik Bega-hidat. A mérnől 
Hivatai tervei szerint a jelenlegi kocsiut mellett eme 

kedő párhuzamos utat épitenek s ezzel a kérdés mes 

oldást nyer. A begamenti házak nem vesztenek ezá 
al értékükből. A mérnöki hivatal előterjesztést tes 
nhogy még az idén elvégezhessék ezt a munkát. 

NFatyol. A női ratyol mindig divat volt. Kel 

ről jött, ahol a nők arcát örökös, sürü fátyol fed 

A török nők fátyola sürü volt és fekete, az egész a 

Cot elledte. Csarcsaf-nak hivták. Csak nyáron vise 

teg konnyü fehér arcboritót, amely a szemeket sz 

sáuon hagyta. Ennek „jashmak' volt a neve. 

Európai divatban hol eltünt, hol visszatért a fát) 

visclet. Mindig szerették a nők a fátyol titokzati 

ságát, rejtelmességét, amely mögött talán még szel 

ben csillogott a saem. Nem is tüdtuk másképpen 
képzelni ezt a viseletet, mint ugy, hogy a fátyo 

votet a kalap peremére illesztették azután 

vagy szabadon engedték lehullani, vagy pedig ! 
áll alatt kötötték meg. Persze a minta is különböl 

volt, kisebb-nagyobb pettyek diszitették a fáty 

minták, virágocskák, de abban minden fátyol m 

egyezett, hogy az arc elébe hullott. Most aztán for 

dalmi ujitás történt a fátyolviselet terén is. Hordan 

a nők most is fátylat, hogyne hordanának, de ni 

elül hull le a kalapról, hanem - hátul. Nem az ar 

takarja, hanem a tarkót. Hogy a tarkón mit taka 

azt nehéz valna megállapitani, de tény, hogy a 

divatos fátyol a nyakra, vállra esik, szélesen, re 

zötten, ugy, mintha ez természetes, magától érte 

volna. ; 

I 

üÜgyeletes gyógyszertárak 
Pénteken, február 13-án Timisoaran (Teme 

várott) a következő gyógyszertárak tartanak é 

kai szolgaatot Belvárosban a Bratian-téren 

Götz gyégyszertár, Gyárvárosban a Dacilor-uto 

vő dr Kovács gyógyszertár, Erzsébetvárosba 

Asente Bever-téren levő Roxin gyógyszertár, Józs 

városban a Dragalina-téren levő Craciun gyógys 

tár, Mehalaban a Corvin, Fratelian a Panajoth 

Freiátrfon az Eremici gyógyszertár. 

szerenádja. Capitol: Stukák. Thalia:
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KÖZGAZDASÁG - 
A kisiparos réteg lontos szerepe 

az ország szakmai 
Bucurestiből jelentik: A nagyiparosok székhá- 
tában ment vegbe a kisiparosok es kisipari munka- 
wWék szövetsege zaszloszentelési ünnepsege. Az un- 
nepségen megjelent Antonescu Minai hetyettes mi- 
niszterelnök es Marinescu lon nemzetgazdasagi mi- 
niszter, valamint az ország kis- és nagyiparának szá- 
mos képviselője. 
A zászlószentelési szertartás befejezése után a 
jelenlevők hódoló és üdvözlő taviratot küldöttek 
Öfelsége I. Mihai királynak es Antonescu lon tabor- 
nagy allamvezetőönek. A helyettes miniszterelnök 
emelkedett szólásra es ismertette Antonescu Ion tá- 
bornagy-államvezető kormányának kisipari politiká- 
ját. 
Bejelentette a helyettes miniszterelnök, hogy a 

Németországgal kötött hatszázmillió márkás hitelke- 
reten belül a hadfelszerelési cikkeken és mezőgazda- 
sági gépeken kivül 

gondoskodás történt a kisiparnak szükséges 
nyersanyagbehozatalról is. 

Ctalt arra, hogy a multban aranyat exportált az or- 
szág anélkül, hogy arra gondolt, hogy nyersanyag 
gerüljön helyébe. Az állatkivitel közben meg- 
feledkeztek arról. hocv egyszer a bőrgyárak kényte- 
lenek lesznek berárni kaputkat és a lábbeli-készitők 

dattöttt 

Maghosszabbitották a haszonkatcs alél 
tivételezeti árulegyzékek henyujtását 
A katonai és polgári ellátási államtitkárság közli, 

hogy tizenöt nappal meghosszabbitották az 1941 már- 
cius 21-i és későbbi miniszteri határozatokkal a ti- 
zennégy- és harmincszázalékos haszonkulcs alól ki- 
vételezett árucikkekről készitett jegyzék benyujtásá- 

nak határidejét. A határidő meghosszabbítást, amely 
rfebruár 20-án jár le, attól teszi függővé, hogy február 
5ig a jegyzéknek legalább egy részét beadták és a 

későbbi benyujtásra nézve indokolják a késedelmet. 

Mezőgazdasági kamarák igazgatóinak értekez- 
m lete a földművelésügyi miniszteriumban. Pana Aure- 

lan földmüvelésügyi államtitkár elnökletével az or- 
szég mezőgazdasági felügyelőinek és a mezőgazdasá- 
i kamarák igazgatóinak részvételével megbeszélést 

tartottak. Az államtitkár ismertette a megjelentek 
őtt az idei mezőgazdasági munkálatok tervét. 

KUKORIUA ÖRLESNEÉL NEM sSZüÜksÉGES AzZ 
ÖRLESI BIZONYLAT. A kismalmosok egyesülete 

nmnek kiflit 

a parasztmalmok tulajdonosaival, hogy meg- 
szintették a kukorica őrlésnél eddig megkivánt bi- 
onylatot és őrlési bónt. A jövőben tehát az őrilésre 
zott kukoricamennyiség után nem kell bemutatni 
bizonylatot, ugyanekkor a malomtulajdonosnak sem 

kell kiállitani őrlési bónt. 

Decemberi gyapotbehozatal. Az elmult év utolsó 
hónapjának gyapotbehozatala az előző év decemkberé- 

el szemben közel háromszorosára, 942 ezer 650 kiló- 
sramra emelkedett. Majdnem az egész mennyiséget 

szországból importálták , 
A pékek lisztkészletük tiz százalékából süthet- 

és perecet. A katonai és poigari ellátási ál- 
ság közli, hogy a rendelkezések értelmé- 
eés perecet csakis egységes lisztből lehet 

észiteni. Az erre felhasznált lisztmennyiség nem ha- dnatja meg a kiutalt mennyiség tiz százalékát. A ulya öt dekagram, ára pedig két lei, a perec 
lya kétésfél dekagram, ára egy leu. Az ár az egész 
szág területére érvényes és nem léphető tul. 
- Az alkalmazottak ezévi pihenő szabadságolá- 
Az aradi kerületi munkaügyi felügyelőség közli, gy a vállalatok máris engedélyezhetik az ezévi 

pihenő szabadságot, amennyiben az üzem, vagy vál- at a szahadságolás ellenére zavartalanul tevább 
üködhetik. A törvény értelmében a szabadságolás énzzei marváltható. 
Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé. lt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu izák (90 szazalékos felárral): Svájci frank 43.70 svéd korona 44.80-45.57. Kliring devizák. 

dinár 2.898-3.05, szlovák 1i korona (38 száza- lárral) 4.68- 77, pengő 26.50-27, dan ko- 

' francia frank (38 százalékos felárral) 3.12- horvát kuna 2.95-3 

ima 1.21--1.22, német márka 59-60, török font 

ma 30-30, finn márka 2.50 2.50, olasz 1ira 9.850-- 

. 

ujjászervezésében 
nyelsanyag nelkül maradnak. A temipari cikkek árá- 
nak és zárolas alóli teloldásanak kéerdése ügyében el- 
mondotta, hogy ezek 

a készletek novekedésével állanak összefüg- 
gésben. A talpborhiányon gummitalppal se- 

gitenek. 
A textilárukra nezve megemuütette a helyettes mi- 
nisztereimok, nogy elegenaő mennyiség áll a fogyasz- 
tás céljaira, de ettől függetlenül intézkedés történt 
nagyobb olaszországi gyapotbenozatalra. , 

A miniszterelnöknelyettes a továbbiakban meg- 
értést kért az ország kisiparosaitol az adókivetési el- 
járás ügyében. Hozzatette még, hogy 

a társadalombiztositási törvény felülvizsgá- 
lása, munkáslakások épitése, valamini a 
szakiskolák számának növelése elsőrendü 
problémái közó tartozik a kormánynak. 

Hargsulvozta végül Antoncszu Mihai helyettes 
miniszterelnak a nolvári rátan fontassá-át a ro- 
mán társadalomban és elismeréssel szólt a román 
munkásról. Ismertette a kisinarcs rétagnek az ország 
szakmai megszervezégébe történő baeilleszkedásét 
majd azzal a kivánságal zárta beszédét. hogy szilárd 
felként állianak Öfeláva T. Mihai király és Antoreseu 
táloa-államvezető körül. 

2 . 
atánudó napzó 

FEBRUÁR 1ő. 

Az 1940-ben láttamozás és ellenőrzés vege a 
nemzetgazdasági miniszteriumban letétbe helyezett 
kőolajrészvények a románositási államtitkárságon 
átvehetők. A határidő lejárta után a részvényeket a 
letéti pénztárnál helyezik letétbe. 

Kendermagkészletek zárolás alóli feloldása, 
Vállalatok személyzeti kimutatásának benyuj- 

tása az iparügyi felügyelőségen. 
ötszázalékos adófizetési kedvezmény lejár. 

FEBRUAR 17: 

Gyapotfonodáknak a nemzetgazdasági minisz- 
térium nyersesztályához külön katonai és külön 
a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és le- 
szállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési köte- 

öváá 

ö 

= SPORT = 
Snocthucek mindenjetől 

Neves csapatot inditanak a svéd tüzoltók a Vasa siváltoban februar 22-én. A harmas sivaltóban a világbajnok Dahigvist mellett két olyan futó szere- pel, aki eddig havon ugyan nem aratott sikert, sala- 
kon azonban annál többet. Ez a kettő Kálarne, a 
3000-es világcsucs tulajdonosa és Heliström, az el 
mult esztendőben a világ legjobb hosszutávfutója, . i 

Az Uruguay-Argentina délamerikai labdarugó 
döntőn 100.000 néző volt jelen. A mérkőzés egyetlen 
s egyben úcntő gólját. Uruguay csapata akkor szerez. 
te. amikor az argentin csapat egyik hátvédjének sé- 
rülése miatt tiz emberre csökkent. 

A portyán lévő olasz válcgatott jégkorong- 
csapat egutos0 10.s azanyoan mar a harmadik ve- 
reseget szenvedte el. 

. 

A magyar jégkorong bajnokság során a BETE 
30 (20, ű.0, 1:0) arányban legyözte a BKE csapa- 
tát A bajnokságban a két csapat most fej-fej mel- 
lett halod. 

Ünzepélyes keretek között nyujtották át Rómá- 
ban a mazav teniszszövetség kiküldöttjének, Tóth 
László dr-nak a Róma-Serleget. 

Az de Róma-Kupa teniszküzdelmek május 8- 
10 én kazdődnek. Május hónapban kerül eldöntésre 
Budapeosten a magyar-német találkozó is 23-25-ig, 
agyanekkor Zásráb lesz szinhelye a horvát-olass 
mérkőésnek. A hölgvyek KK küzdelmei junius 12- 
14-én keztődnek Olaszországban az olasz-német és 
Budapcsten a magyar-horvát találkozóval. 

A Itünő svéd 1szó, Björn Borg vasárnap a 
100 m-en 56.5 mp-es idővel és a 100 m-es hátuszás. 
bar 1:10.9 idővel győzött. 

A magyar ökölvivő csapatbajnokságok első cso- portjakan a BSzKRT csapata négy pontot szerzett, mig a WMTK és az FTC még pont nélkül van. A má- 
sodik csoportban a BVSC és BTK egyformán 2 pontot szerzett az MPSEI csapatával szemben, mely- nek nég nincs pontja. 

Német-svéd uszóviadalt tartanak április 11- 12-én Stbekholmban. A hivatalos találkozó csak a 4x 
200 m-es váltóban és a vizilabdában lesz, mig a többi szám csurán a keretet képezi majd. 

lezettségének határideje. 
z 

. 

" Rúdió " 
PENTEK, FEBRUAR 13 

Bucuresti 6.55: Hirek, nang. mezek. 12.30: i. 
tk 12.50: Olasz operarészletek, 18.30: Német nyel- 
vü nhirek. 14: Rádióhiradó. 140. Hangiemezek, 
14 80: Sebesültek orája. 18: Hirek 2.05: Roman- 
német katonzóra. 19.20: Könnyü zene. 19.90: Nemet 
uyevú ühek. Z0. ...... 20.):. a.4. 1dul0 
posta. 20.30: Hanglemezek. 20.40: Előadás. 21. 
Wagner zene hangiemezekről. 22. Hirek, sport. 22.20. 
A Wagner-zene folytatása. 23: Könnyü tarka zene. 

Budapest f: 6.40 Ebresztő, torna, 7 Hirek, utána 
kanglemezek. 10 Hirek. 10 15 A kassai rádió müsora. 
11.20 Székely Mária zongorázik. 11.40 Csecsemőgon- 
dezás. 12.10 A radiozenekar hangversenye. 12.40 Hi- 
rek. 138.30 Bajtársi szolgálat. 13.50 Szalonzenekar 
hangversenye. 14.30 Hirek. 15.20 Operazene, 16.20 
Mohácsi Jenő felolvasása. 16.45 Hirek. 17.15 Táncze- 
ne. 17.40 Orvosi előadás. 18.10 Magyar nóták, 18.35 

SZOMBAT, február 14. 

Bucuresti. 6.55: Hirek, hangemezek. 12: Zene- keri hangverseny. 12.30: Hirek. 12.50. Katonaóra. 13.50: Német nyelvü hirek. 14. Ráaiótivadó. 14.20; 
Hanglemezek, 14.30: Sebesültek órája, 18: Hirek, 18.05: Román és szórakoztató zene. 18.40: Ének. 19: Irodalmi szemle. 19.15: Zongorajáték. 19.50: Né- 
mel nyelvü hirek. 20: Raádióhiradó. 20.05: Katonai rédióposta. 20.30: Hanglemezek. 20 40: Előadás. 22: 
Rádióhiradó, sport. 22.20: Káveházi zene Erasovból 
(Brassóból.) 283.20: Hanglemezek, 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, után hanglemezek. 10.15 A rádiózenekar hangversenye. 
11.20 Operettrészletek. 11.40 Muzeumismertetés. 
12.10 Szalonzene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgá- 
jat. 18.50 Müvészlemezek. 14.30 Hirek. 15.20 Cigány zene. 16.10 Ifjusági félóra. 16.45 Hirek, 17.15 Füvém 
zene. 17.45 Előadás Hollandindiáról. 18.10 Magyar nó. 
ták. 19.20 Zongorajáték. 19.45 Innen-onnan, hang. 
képek. 20.05 Akkordeonjáték. 20.20 Egy kis senki 

Felolvasás. 19 Hirek. 19.20 Sport. 19.35 Zenekari 
hangverseny. 21 40 Hirek 22.10 A rádiózenekar hang- 
versenye. 22.35 Cigányzene. 23 Idegennyelvü hirek. 
28.25 Tánczene 22 

Budapest I: 18.35 Katonazene. 19.35 Budapesti 
épitőmüveészet. 20 Hirek. 20.10 Hanglemezek. 21.40 
Feolvasás. 

rznxzaz 

ácer -filmszinház 

l sás 

ARAD. 

cimü vigjáték előadása. 21.40 Hirek. 22.10 Tánczena 
23 Idegennye ü hirek. 24 Hirek. 

Budapest II: 17.15 Katonazene. 18.10 Felolva- 
„A Déli tenger" cimen. 18.40 Fuvószene. 19 Ci 

gányzene. 19.20 Mezőgazdasági félóra. 19.45 Akkor. 
deonhangverseny. 20.10 Kamarazene. 21 Elbeszélés 
„Az anyaföld" cimmel. 
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Apróhirdetések 
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Szombat, 19842 február 14 
zzszzz 

oktatás 

mmme 

DIJSZABÁS. Aláskere
sés rovatban tiz 

szóig tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más
 rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb be
tüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü nhirdetéseknél tiz
 lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetése
k csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

memm 

Alkaln zás 

Dobozgyati munkasleanyok felvetetnek, 

Kovacs dobozgyár, Arad, 
Regele Ferdinand 

37 szám. 
(1393) 

Jól töző mindenes jó fize
tés mellett, na- 

gyon jó helyet kaphat 
Nagy Károly 

szalaggyáros villájában, Timisoara 

III., Str. Odobescu 13
. (296) 

Dobozgyári szabász vagy szabásznő f
el- 

vétetik. Irásbeli ajánlatok
at „Allandó 

jeligére a Reclama hirdetőiroda
 Arad, 

3tr Eminescu 8, továbbit
. (1392) 

akással. Cim a timisoarai kiadóban. 

Okfataásban gyakorlott urino lakásan 

vállalja a román, német és francia nyelv 

tanitását. Zongoraleckeadás kezdők és 

adók számára. Timisoara IV., Strada 

17.emelet 5. (6665) 

Lzkás 

Bo.ozo szobát keres, fürdoszoba- 

használattal, fiatal házaspár, március 

i-re. Nem zónában. Cim a timisoarai 

kiadóban. (5004) 

Elcsorélném belvárosi keresztény ház- 

ban levő kétszobás, komfortos, olcsó la- 

kásomat ugyanottani zsidó házban levő 

(307) 

Keresek két butorozott szobát, konyha- 

és fürdőszobahasználattal, zsidó házas
- 

pár részére, lehetőleg a központban. Ci
- 

meket Reclama hirdetőbe, Arad. Strad
a 

Eminescu 8. szám alá kérek. (1417) 

Faszer és csamegekereskedősegéd
 azon- 

halva felvétetik. Farcasiu,
 Arad. Strada 

Erotianu 1. 
(1398) 

Derbelysesédet, fiatalt vagy hadmen- 

test azonnal felvesz Jáger fodr
ász Arad, 

a Vöröstemplommal szemben.
 (1397) 

Női konfekcióm ukára szabósegédet
 és 

.őlányokat alkalmazok azonnalra. 

selmeczy, Arad. Str. V. Babes 1
. szám. 

(1403) 

Égy ügyes kézimunkást azonnalra keres
 

Kajtor uriszabó, Timisoara (Temes
vár) 

., Odobeecu-utaa 20. szám. (314) 

Keresünk 
mutöni helőnésre 230 
tenies-és mészérus senédel 

jó fizetés mellett. Tulórák külön lesz- 

nek fizetve. Munkakönyv szükséges. 

Előnyben a hadmentesek. Csakis jó 

munkaerők jelentkezzenek. Ci
m Kulke 

s A R. Deva, Str. Caragiale 20. 

Bejárónő azonnalra felvétetik. Arad. 

Bulevardul Carol 18. szám, I. emelet 3. 
(1418) 

Ees masamódieány, aki önállóan dol- 

, és tanulóleány Wagner-kalap- 

ba felvétetik. Timisoara I., Bulev. 

a Mihai 2. (312) 

15, németül tudó mindenest 

vas ajárónőt keres azonnalra Tihe
riu 

schwartz, Timisoara III, Spl. Tudor 

Viadimiresét 19. Ap. 1. 
(309) 

7 
Altlást keres l 

Zgeket, varrógépeket stb. Magas árat fi-
 

Adas-vétel 

Hepot vagy magasszáru, füzős 
bőrci- 

pőt, 40-es számban, használtat, meg
vé- 

telre keres szerényebb viszonyok k
özött 

élő nő. Cim: Gilde, Timisoara, Strada 

Scolii 13. (5003) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 

rény, matracok. ottománok, Thon
et-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, 
egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

zések stb. olcsón kaphatók Blidariuná
l, 

Timisoara IV., Piata Küttl 2. sz
ám, az 

üdvarban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye
- 

(3376) 

A Tempo bizományi üzle" Arad (F
ischer 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, ebédlő- é
s sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festmény
eket, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka
t. 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, moder
n és 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt,
 var- 

rógépet, nemes porcellánt. zálogréd1- 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk
 he- 

fenként kétszer megy Tirusoarara (Te- 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz- 

palota). Telefon: 19-75 (4023) 

zetünk. 

AZ-es férficsizma sámfával 6500 lei, 
női 

barna hócipő 13500 lei, eladó. Timiso
ara 

IV., Piata Küttl 2. szám (házfelügy
elő), 

(298) 

Eladó olcsón egy télikabát egy tavaszi- 

kabát, egy férfiöltöny, két pár cipő. 
Ti- 

misoara V., Blaskovits-telep, Str. Geml 

21. szam. (305) 

kárpitos hazaknoz ajánlkozik, uj
at, át- 

alakitást olcsón vállal. Levelezőlaphi- 

vásra azonnal megy. Timis
oara, Strada 

Eröbi 41. szám, ajtó 10. 
(303) 

iindenesleány felvétetik. Timi
scara II., 

8r. Cantacuzino 3. 
((5006) 

azdasági iskolát végzett,
 gyakorlatta 

biró, katonamentes egyén bá
rmikori be- 

lépéssel ál st keres. Cim a timisoarai 

(temesvár ) kiadóhivatalb
an. (301) 

Csves hz arrónő ajánikozik házban 

varrni Arad. Gheorghe Lazar-utca
 7. sz 

(1408) 

Megbizható házmester állást keres. Ti- 

migoara I1 str. Treb. Laurean 13. 
sz. 

Telefon 15-11. (310) 

Hárueitónönek, vagy kasszába elmenne 

orlattal biró fiatal német nő. Cim a 

timisoarai kiadóban. (322) 

ghez három 

met fiatalem- 

Keresek radiál 

Czmor hentes, 
Molnárok figyelmébel 

szitát és egy felvonót. 

Arad. (1405) 

Ezüst Eiedermayer állótükör, gyönyörü 

példány, jutányosan, sürgősen ela
dó. Meg- 

tekinthető Fischosf Timisoara I., Bul. R
eg. 

Mihai 6, I. em. ajtó 7. 
(292) 

Zeiss punctal szemüvegek Reiner opti- 

kai szaküzletépen Aradon, a Városi 

Szimház mögött. 
(1219) 

Raádiókészülék, akkumulátoros, majd- 

nem uj, elsőrangu szelektiv és
 villany- 

kályha 185 és 110 woltra olc
són eladó. 

Timisoara II., Str. Aurel 
Cosma 3. sz., 

I. emelet, 9. 
(290) 

Valódi perzsaszőnyeg, gyön
yörü, csilla- 

gos, eladó. Megtekinthető 
105 óráig. 

Árad, Str. Comsa (Cal
vin) 28. (1415) 

Fladó 3-as pénzszekrény, ame
rikai iró- 

asztal. modern gyermekko
csi, gyermek- 

ágy, sportkocsi, vasüs
t, üstház, vas- 

Teveszőr gyapjutakaró, alig használt, 

két darab 4000 leiért eladó. Cim Recla- 

ma hirdetőben. Arad, Str. Eminescu 8. 
(14161 

Világos bükk-háló és fehér konyha- 

butor eladó. Timisoara V., Strada Ho- 

ria 16. (2123) 

Ház, üzlethelyiséggel, két szoba, elő- 

szoba, modern fürdőszoba, közel a vil- 

lamoshoz, eladó, Érdeklődni: Timisoara- 

FEretelia XI-ik utca 20. (311) 

Egy komplett szódagyár 
üzemképesen 

Egy cséplőgarnitura 
eredeti Hoffer 6s Schranc. t" ze 

relésse üzemképesen eladó. Cim „Szó- 

dagyár" jelige alatt Reclama nirdető- 

irodában. Arad, St". Eminescu 8. szám 

mma ozzzssmesrossmao 
Zuzógépet gyorsfordulattal, ütőszerke- 

zettel, Medicago Desintergratoren 

Schleudermühlen vagy más zuzószerke- 

zettel nedves talpkő durva szétepritásá- 

ra, ugyszintén mosógépet Seklümmapa- 

ratot Kaolin kimosására meg -elre ke- 

resek. Palade lonel mérnök, Timisoara, 

Löffler-palota, Bulevardul Regele Fer- 

dinand 1/a. 32 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 

rokat és malomgépeket magas napi ár 

mellett veszünk. Friedrich Desideriu,
 Ti- 

misoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám. 

(3330) 

Sumák (keleti szőnyeg), kis összekötő, 

ebédlőszönyeg 20.000, Miniatür, antik 

garnitura, antik butorok sürgősen el- 

adók. Megbizóm Blidariu, Timisoara, 

Piata Küttl 2. (317) 

Egy ház és butor eladó. Cim Reclama 

hirdetőben, Arad. Str. Eminescu 8. szám
 

(1406) 

Teljes lakásberendezést veszek, ugy- 

szintén irodaberendezéseket, szőnye- 

geket, ezüsttárgyakat. Cimeket kérem 

sürgősen leadni: Timisoara IV., Kütt- 

tér 2. Blidariu. (3381 

HATSCHKEK-uügynökség 

Arad, Bui. Carol 17 (v. 46), telef. i6-95 

ARAK EZREKBEN! 

HAZAK: 8000: belv. modern bérház. - 

5500: bérház cca 1190 jöv. - 5200: fő
téri 

bérház cca 350.000 btto jöv. nagy
 telek - 

3200: üzl. sarokház, cca 690 btto 
jöved. 

2500: 14 lakásos sarokház. - 2400: em
ee- 

tes modern bérvilla. 3 kompl. összkomf. la 

kás, kert. - 2100: cottagevilla 4x2 szob. 

kompl. lakás, kert. - 2000: Központ
ban 4 

akás, 300 öl elfelezhető gyüm,. - 
1700: sa- 

okbérház, 1 nagy, 3 kis lakás, 1
5 parceila-: 

ra osztott cca 4 hold bolgárkertészet. 

1600: belv. üzl. ház, 8 lakás -
 1580:Horia- 

nál ax2 szobás fürdőszobás. - 15
00: 2 a 

kásos uj villa. - 1400: Közk
órnáznál 2xö 

sz. kompl. - 1300: belv. 3 bérlem
ény, 96 

ezer btto. - 1100: lancutérnél 
felemeletes 

4 lakásos. - 900: külv. emeletes modern 

villa, 2 hold gyüm. - 700: Aradul-
ncun 7 

szebás, gazd. épül. - 650: II. kerületben 3 

sz. fürdősz., kert. 600: u. o.
 6 lakás, 350 öl 

gyüm. - 550: uj 3 lakás, pince. 
- 530: ő 

uton uj üzi. ház, kert. - 500: 8 lakás, 36 

ezer jöv. - 420: uj 2 sz. vi
lla.- 400: Ara- 

dul-noun uj 2 sz. gazdasági 
ápületek, 300 

öl gyüm. - 350. gradistei, főut nmn
ellett 2 

lakásos. - 260.: Gukorgyárn
ál ?2 lakás. - 

150: ségai, 2 sz., 300 öl k
ert - FöLDEK: 

12000: Bánáti 330 k. h. I-a sz
ántó, állomás 

nál 7 épülettel. 6000: Tim
isoaratól 20 km 

142 k, h. I-a szántó. - 
3200: Aradtól 24 

km-re 85 k. h. La szántó. - 
Z400: Severin 

megyében 80 k. h. épületekkel. 
- 2000: 

Aradmegyei 40 k. h. I-a szántó. ta ával 

Csereingatlapak minden áre
okorzohan 

peg 
.. 

Hirdessen 

Egy nagy szabóasztal eladó. Arad, Ve- 

zuv-utca 3. Gutiar-telep. (1407) 

Különféle 

örökbeadnám 12 éves, teljesen árva 
unokahugomat. Cim: Arad, Bratianu- 

utca 25. Ap. 1. (1409) 

Keresünk centrumban két szobás iroda- 
helyiséget azonnalra. Ajánlatokat kér- 
jük telefonon, Arad 27-25, vagy 27-15- 

nél leadni. (1419) 

Bérbe, vagy részesedésre adnám a vá- 
ros közelében levő tanyámat, amely áll: 
2 hold szöllő, 1 hold gyümölcsös, istál- 
lók, disznóhizlalda, tehénistálló és la- 
kásból, Timisoara IV., I. C. Bratianu- 
utca 12. szám, Veliciu. (3085 

tapiol (Tumusoara) 
Előadások 3. 7, vasárnap délelő:t 

1 órtakor is. i 

A letlen emberek és metorok 

filmje! 

KARL RADDATZ 
HANNES STELZER 

Dicshimnusz az acélszárnyak vezetői- 

hek, akik nem rombolással, hanem az 

ellenség félelembeejtésével csodálkoz- 

tatták el a világot. - A rendki
vül érde- 

kes filmet mindenkinek látnia kell! 

emberek 

TaALA fena sonara 

Hü dások3, 5.7. 9. vasár és ünnennani1-kor 

Nagy látványos zenés film
, a főszerep- 

ben a kiváló amerikai táncosnő: 

ANNA NEADLE 
arer 

APOLLO (Timisoara) 
Előadások 3, 5, 7, 9, vasár- és ünnep- 

napokon délelőtt 11 órakor 
is 

Erdekes film, szép zenével és 
egeszséges 

umorral 

A sziv szerenőtii 
A főszerepekben 

MAGDA SCHNEIDER,
 PAUL HÖRBI 

GER és LUCIE ENGLIS
CH öl 

zemi aam 

nztós hauliáni 
a legujabb mó szer 

szerint olatjal főzve i 

WALTR.(H 
todrasz Timisoara 

kályha. Timisoara IV.
 Str. Fröbl 36. sz., 

(321) II. emelet, 25. 
(315) MMl Mrianhanl! 

11. Traian-tér és S e 

ce! vare saro I5 

Nyomatott a ripografia 
„Timisoara" kör. goge

pén, Timiscara 


